

站着拉二胡行吗?“踩气球”比赛,瘦子厉害还是胖子厉害?

外国游客逛过来,乐当“铁杆粉丝”



■本版撰文除署名外均为 记者 陈月红

12月2日,长沙松桂园路口的“金色大帝”前坪成了“欢乐的海洋”。由湖南日报报业集团主办、三湘华声全媒体承办、荷花池社区协办的社区文化节,在这里热闹举行。赏心悦目的乐器演奏、原汁原味的花鼓戏对唱、趣味横生的“踩气球”比赛……精彩纷呈的节目演出吸引了众多市民,连一位路过的外国游客也成了现场的“铁杆粉丝”。

站着拉二胡激情洋溢

当天的二胡独奏,让现场观众很震撼。因为表演者潘松清,不是以传统的坐式演奏二胡,而是以激情四溢的站立式演出。

《奔驰在千里草原》拉响了,台上的潘松清,头发一甩一甩,神情专注、投入。随着旋律宽广、风格奔放的乐曲,观众似乎能看到牧民驰骋草原的欢快场面,令人陶醉其中。“去年,他的二胡独奏在开福区器乐PK赛中夺得金奖,还在田汉大剧院演出过呢。”台下,荷花池社区艺术团团长刘佩琪说,潘松清吹拉弹唱样样都会,是团里的多面手。

“站着拉二胡,更随意、更有利于释放演奏者的情感。”潘松清告诉记者,他觉得民乐更应“动”起来,传统的坐式二胡演奏不能完全释放出一些乐曲的激情,束缚音乐的表现力和感染力。学会二胡后,他开始尝试站着拉二胡。“站着拉,二胡难得固定住,二胡的颤动常常让乐曲走调。”潘松清说,站立拉二胡最大的困难是如何固定住二胡,使其像坐着时一样可以发出优美的声音。经过反复试验,他做了个夹子,“夹子能把二胡固定在皮带上,这样站着,也不用担心二胡的颤动让乐曲跑调了。”

“踩气球”比赛玩嗨了

趣味横生的“踩气球”比赛,让参赛选手玩嗨了,也让台下观众乐开了怀。

由荷花池社区的退休协会、花枝俏协会、平安哨团等4个协会分别派出2名选手组队参加,每位选手脚上绑6个气球。

“踩气球”比赛,靠的是队友间密切的配合,所以主持人一宣布比赛开始,选手们均并肩作战。比赛中,身体粗壮者最初占优势,但瘦小者毫不示弱。几轮下来,那些身体“发福”的有些招架不住了,气喘吁吁地看着瘦小者一路飞奔。一名女选手在“噼里啪啦”踩爆了对方气球的同时,差点摔倒,惊慌中她一把抱住了对方。这一突发状况,逗得大家忍俊不禁。

外国游客成“铁杆粉丝”

好看、好玩的社区文化节,吸引了很多观众,一名偶然路过的外国游客也成了现场的一名“铁杆粉丝”。

这名外国游客叫“Jack”,在人群中,身材高大、金发碧眼的他很醒目。他目不转睛地盯着台上,时而右手托腮,时而拍掌喝彩,时而抚掌微笑,看到台上趣味横生的“踩气球”比赛时,他不禁被逗得“哈哈”大笑。

“Trampling balloons is very funny! (踩气球非常有趣)”指着台上正在进行的踩气球比赛,Jack笑着说。他不会说中文,他用英语告诉记者,自己来自英国,几天前来长沙游玩,就住在芙蓉路附近一家宾馆。当天上午,他准备在长沙街头转转看,路过这边时发现这里很热闹,就好奇地跑了过来。这里不仅有好看的二胡演奏、搞笑的“踩气球”、好玩的套圈游戏,还有极富特色的花鼓戏表演,看着看着,他立即被吸引了。

说起本报的这次社区文化节,Jack高兴地竖起大拇指连说“Very good!”。



现场花絮

“特殊演员”赢得最热烈掌声

12月2日的社区文化节舞台上,有一群特殊的演员,虽然他们的表演不是最好的,却是最让人感动的。

这群表演者来自荷花池社区智力残疾人培训中心。刚被从长沙市各地送到该中心时,他们的智力大多只相当于二岁的小孩。2日,当他们唱起《感恩的心》时,尽管舞姿

不太标准、发音也有些含糊,现场却立即爆发出了雷鸣般的掌声。

观众对这群特殊表演者演出的肯定,也让培训中心的熊建智老师非常感动。“大家的鼓励,会让他们开心好几天,也会让他们更自信。”熊建智说,经过康复训练,目前,该中心已经有5名智残人员找到了工作。

老社区修个广场不容易

社区微调查

前不久,荷花池社区的馨域文化广场建成,广场面积有200多平方米。从此,社区居民有了一个室外休闲娱乐的好去处。

“我们社区在老城区,根本就没有可以建文化广场的空地方。”荷花池社区主任余柳英说,近万人的社区,室外却没有可供居民进行休闲娱乐活动的广场,这曾让社区很头疼。今年,在辖区单位的积极配合下,终于在长房馨域旁找到了可建

广场的场地。

为了做好该文化广场的建设,该社区一边向开福区有关部门申请资金,同时充分发挥自身优势,积极联系辖区内的单位共同来解决资金问题。社区克服困难,多方筹措,终于筹集了十多万元资金,历时2个多月建成了这个面积达200多平方米的文化广场。

文化广场有可供市民休息的地方,顶棚是透明的,置身其中不仅能对头顶上的景色一览无余,还不用担心日晒雨淋。

“现在,我们不再为没地方跳舞发愁了。”12月2日,荷花池社区广场舞队的几名女士高兴地告诉记者。

福彩社区公益行

10户贫困户收到公益金

本报12月2日讯 今天,“福彩社区公益行”活动走进麓园街道荷花池社区,该社区的10户贫困户收到了湖南福彩送去的公益金。

据介绍,该社区的王建中和张小荣都失业多年,一直未再就业,并且患有肾衰竭,生活困难;柳筱频也失业多年,一直未再就业,患有癫痫经常发病;肖克敏无工作,也无退休

工资,患有糖尿病每天要打胰岛素,生活都很困难。

据悉,本次“福彩社区公益行”活动,湖南福彩共安排20万元公益金,慰问以长沙地区为主的500户社区贫困家庭,原则上按照400元/人的标准发放。

■记者 侯小娟 通讯员 周丹

① 12月2日,长沙市营盘路荷花池社区,路过的外国游客也情不自禁地为台上的表演鼓掌。

② 荷花池社区艺术团表演的舞蹈《幸福连》。

③ 参加有奖问答活动的观众激动地抢答。

④ 趣味运动会“踩气球”。

记者 伍霞 摄